

刺马?

马尔代夫总统阿卜杜拉·亚明·阿卜杜尔·加尧姆乘坐的快艇28日早晨发生爆炸,所幸他本人没有受伤。

夫人受伤,总统躲过一劫

总统府高级官员穆罕默德·侯赛因·谢里夫证实,亚明当天刚从沙特阿拉伯朝觐归来,下飞机后乘坐快艇前往首都马累。孰料,快艇在即将抵达目的地码头时突发爆炸,总统夫人法蒂马特·易卜拉欣、一名保镖和一名总统助手受伤,亚明本人躲过一劫。

“总统亚明的专用快艇在靠近马累码头时发生爆炸,”谢里夫说,“总统没有受伤,但‘第一夫人’受了轻伤。”

事发时,不少媒体记者正聚集在码头准备迎接亚明,其中包括艾

哈迈德·哈穆东。哈穆东说,快艇即将抵达码头时,他听到了巨大的爆炸声。

“船右侧的门(被炸飞)落在码头上,”他说,“现场浓烟滚滚,人们吓得尖叫。”

其他目击者说,事发时,快艇距马累码头只有两米的距离。爆炸后不久,亚明本人走出快艇并为一名伤员提供了帮助。救护车随后抵达现场,警方很快封锁了事发现场。

按谢里夫的说法,亚明已陪伴妻子前往医院,伤势严重的保镖和受轻伤的助手也已送医。

设备故障还是蓄意为之?

马尔代夫国土面积9万平方公里,其中陆地面积不到300平方公里,每年因其世外桃源般的海上景观吸引成千上万的国际游客。马尔代夫全国由大约1200个珊瑚岛组成,居民和游客主要借助快艇和水上飞机往来其间。

谈及爆炸原因,谢里夫表示,目前还无法断定。

“我们不知道爆炸是由爆炸物引发,还是引擎(出了问题),”他说。

亚明现年59岁,在2013年选举中以微弱优势击败前总统穆罕默德·纳希德,当选总统。

纳希德2008年至2012年担任总统。2012年初,马尔代夫爆发大规模反政府示威,纳希德2月被迫辞职。今年3月,纳希德因违反反恐法罪被判13年刑期,引发争议。他的多名支持者宣称,针对纳希德的指控包含政治动机,意在无法让他参加定于2018年举行的总统选举。

据新华社

马尔代夫总统所乘快艇爆炸



马尔代夫总统亚明



一名受伤妇女被抬上岸

伤者及官员撤离快艇

曼谷爆炸案 黄衫人身份确认

泰国警方28日下午在国家警察总署举行发布会,公布曼谷爆炸案调查取得重大进展。警方正式确认,四面佛爆炸案闭路电视显示中放炸弹的黄衫男子,正是8月29日抓获的嫌疑犯,这名嫌疑犯的真名为比拉尔·穆罕默德。

在当天的记者会上,泰国警方说,经整合100多个证人的证词和各项证据发现,四面佛爆炸案闭路电视显示放置炸弹的黄衫男子正是8月29日抓获的嫌疑犯,他化名为阿迪姆,真名为比拉尔·穆罕默德,由于他使用了假护照,所以国籍仍未能确定。

9月1日在泰缅边境捕获的另有一名四面佛爆炸案嫌疑犯玉苏甫,在爆炸案中负责进行炸弹组装。沙吞桥爆炸案闭路电视中的蓝衫男子为外籍男子,真名为祖贝尔,目前去向不明。

警方说,截至目前已发出17个逮捕令,其中已被捕的两名嫌疑犯将被送至泰国军事法庭,警方正在追捕另外15名被通缉人员。不过,警方表示,幕后主谋仍未能确定,有待进一步调查。

泰国现任警察总长颂育表示,犯案动机是对泰国打击人口贩运及偷渡的行动进行报复,但也不排除犯罪团伙有政治动机。

另悉,中国外交部发言人洪磊28日在例行记者会上表示,不论谁制造曼谷爆炸案,都将受到法律严惩。

据新华社、新华国际客户端

卷入大众“排放门” 奥迪“屁股”不干净

德国大众集团全资子公司奥迪28日承认,全球约有210万辆奥迪品牌汽车卷入“排放门”丑闻。德国检察院随后表示,已对大众集团前首席执行官马丁·温特科恩是否存在欺诈行为展开调查。

奥迪公司的一位发言人说,全球范围内约有210万辆奥迪品牌柴油车安装了特殊软件,在尾气检测时蓄意降低排放量以蒙混过关。其中,在西南欧市场约有142万辆,德国市场约有57.7万辆,美国市场约有1.3万辆。

据悉,奥迪涉事车型包括采用1.6升和2.0升EA189型涡轮增压柴油发动机的A1、A3、A4、A6、TT、Q3和Q5,与此前大众品牌的主要涉事车辆发动机型号相同。

据新华社

韩日首脑碰面 聊了些啥?

日本内阁官房副长官加藤胜信说,日本首相安倍晋三与韩国总统朴槿惠27日在联合国气候变化问题领导人工作午餐会期间交谈了几分钟,两人均对可能举行的日中韩首脑会谈表示期待。

共同社28日援引加藤的话报道,这是日韩两国首脑继今年3月共同参加新加坡前总理李光耀葬礼后的首次接触。短暂交谈中,安倍向朴槿惠表达了对日中韩首脑会谈的期待,朴槿惠微笑着回应“期待在首尔会面”。

此外,安倍还祝愿朴槿惠下月中旬的美国之行取得成功。

韩国总统府青瓦台发言人闵庚旭证实了朴槿惠与安倍碰面并交谈的消息。他告诉记者,日本媒体的报道与朴槿惠和安倍两人的交谈内容“没有太大出入”。

据新华社

刺眼!

联合国请各国首脑吃“废料”

为国家领导人设宴通常会准备精致,用料考究。不过,在27日的联合国午餐会上,招待各国领导人的餐点中用了食材里常常被当作废料抛弃的部分。



厨余蔬菜汉堡

联合国午餐会,用的食材都是“废料”

这场午餐会设在美国纽约联合国总部,法国总统弗朗索瓦·奥朗德、秘鲁总统奥良塔·乌马拉等多国领导人出席。他们意在为定于今年年底在法国巴黎举行的联合国气候大会造势。

法新社报道,出现在午餐会菜单上的食物全部由原本会被丢进垃圾桶的“废料”制成,其中包括一款蔬菜汉堡,它的原材料是榨取蔬菜汁后所剩的残渣,而这些蔬菜渣通常会被人们扔掉。

与汉堡搭配的是玉米粉制成的薯条,而这种玉米粉通常被用作动物饲料。

烹饪这顿午餐的厨师是达恩·巴伯和萨姆·卡斯。按法新社的说法,巴伯是美国著名厨师,拥有自己的餐厅。卡斯曾是美国白宫“御用”厨师,参与制订过美国的食物营养政策。

正是获悉联合国气候大会将在巴黎举行后,卡斯想出了这个让“垃圾”变午餐的点子。“大家一致称其(气候大会)是我们一生中最重要的谈判,”他说,“但除了一小部分环保人士,厨余垃圾中的可食用部分却不会被讨论。”

因此,两名厨师决定用这些材料烹制这顿午餐,以期凸显现代饮食中的严重浪费现象及其对气候变化的影响。

“这(原本)是典型的美式餐

饮,结果却相反,我们吃的不是牛肉,而是喂牛的玉米,”巴伯说,“(对我们而言)挑战是要把原本会丢弃的东西做成真正的佳肴。”

旨在提醒大家浪费食物影响气候

联合国秘书长潘基文在午餐会后告诉记者,这一餐提醒大家,食物制作过程中产生的废弃物“经常是气候变化问题中被忽视的一个方面”。

“(世界上)还有那么多忍受饥饿的人,(浪费食物)是件可耻的事,”他说。

联合国数据显示,全球大约28%农业用地上产出的食物会被丢弃或浪费,而在这些食物生产过程中产生的二氧化碳可达33亿吨。如果换算成国家排放量,这一数值位居世界第三。

“我们系统(运转的)效率之低令人不可思议,”厨师卡斯说,“尤其是当你看到这一(惊人)数值时。”今年年初,巴伯在纽约开了一家餐厅,食材全部来自食物中一般被当作废物扔掉的东西。

面对现代餐桌上经常被忽视的浪费现象,巴伯希望为领导人烹制的这种午餐能够逐渐发展成为一种饮食文化。

“我们并没有通过(空洞的)演讲(来宣传),而是为世界领导人提供了一顿可口佳肴,让他们能考虑(向本国民众)传达这一信息。”

据新华社



厨师达恩·巴伯



厨师萨姆·卡斯